

H 关注2018陵水第二届旅游购物狂欢节

陵水第二届旅游购物狂欢节开幕，将持续至10月7日
买正宗土货还能扶贫



9月29日，2018陵水第二届旅游购物狂欢节在陵水黎族自治县文体广场开幕，顾客在展位选购商品。
本报记者 武威 摄

本报椰林9月30日电（海报集团全媒体中心记者李金波）9月29日，2018陵水第二届旅游购物狂欢节在陵水黎族自治县文体广场开幕。其中，陵水（电商）扶贫产品展销馆吸纳了陵水当地4家电商企业和1家农民合作社，集中展示陵水蜂蜜、五黑鸡、香粉蕉等扶贫产品，为陵水农产业搭建展销平台，积极落实在全县范围开展的“消费扶贫·助农增收”大行动。

“这次活动我们带来了合作社养殖的五星贵妃鸡、五星五黑鸡、五星阉山鸡三个品种。刚开售，10多只阉山鸡不到两小时就被抢购一空。现在最后三只贵妃鸡也卖出去了。”9月30日，陵水县文罗镇五星村五黑鸡合作社养殖基地场长黄海学对记者说道。

据黄海学介绍，2017年，陵水县文罗镇五星村五黑鸡合作社购进10000多只五黑鸡鸡苗，并吸纳了村里59个贫困户养殖鸡苗。到了年底，合作社销售出3000多只活鸡，收益20多万元，每个贫困户都拿到了1000元分红。

“今年我们带了部分阉山鸡来参加此次展销，销路很好。今后的销路也打开了。”黄海学告诉记者，有一些意向客户给他留下了微信和电话号码，方便以后下订单。

“这次旅游购物狂欢节，我们带来香粉蕉、火龙果、百香果和鹧鸪茶几个特色农产品，很受欢迎。不到一天时间，400多斤百香果鲜果已经卖完了。”9月30日中午，海南滴滴沃家生态农业科技发展有限公司的黄凌燕对记者说，“今天有家山东的电子商务平台联系我，有意向代销我们的产品，我们正准备进行详细地洽谈。我希望能够参加更多这样的扶贫农产品展销

活动，拓宽农产品销售渠道，帮助更多农民增收。”

2016年，黄凌燕成立了海南滴滴沃家生态农业科技发展有限公司，借助电商平台，销售海南原生态、无公害的本土特色农产品。经过两年多的努力，她不仅成功创业，打开了当地优质特色农产品的销路，还帮助不少农民脱贫致富。2017年9月，她通过帮助销售当地农民种植的香粉蕉，带动陵水县亚欠村49户贫困户成功脱贫，同时将过去香粉蕉每公斤1.6元的收购价，提升到每公斤均价5元，还经常出现供不应求的情况。2017年11月，黄凌燕被陵水县商务局授予“陵水首届十大电商人物”称号。

据了解，陵水县高度重视消费扶贫，坚持把消费扶贫作为打赢打好脱贫攻坚战的重要抓手，以消费扶贫落实乡村振兴战略。今年8月份，陵水在全县范围内开展“消费扶贫·助农增收”大行动，推行农产品上行交易，向农民提供电商服务，并发展农产品配送中心。

为了积极配合“消费扶贫·助农增收”大行动，今年的陵水第二届旅游购物狂欢节，特别设立陵水电商扶贫产品展销馆，通过全方位展销陵水扶贫农产品，大力促进消费扶贫。

除了陵水（电商）扶贫产品展销馆，本届旅游购物狂欢节还设置了陵水特色产品综合馆、企业标注区、特色美食展区、汽车家电馆、舞台互动区等。

本届旅游购物狂欢节由陵水县商务局、县旅游发展委员会联合主办，海南日报报业集团全媒体运营中心承办，活动将持续至10月7日。

搭建广阔平台 助力乡村振兴 美丽乡村发展大会，明年见

本报椰林9月30日电（记者孙慧）

9月28日—30日，2018雅居乐清水湾中国（海南）美丽乡村发展大会在陵水黎族自治县清水湾举行，大会围绕乡村振兴、美丽乡村建设、民宿、共享农庄等话题展开探讨交流。期间还举办培训、考察学习、美丽乡村建设成果展示等多种活动，对外展示了海南美丽乡村建设成就，促进海南与国内外在美丽乡村建设领域方面的交流和学习，并提供了美丽乡村建

设多方合作的平台。

由农业农村部组织开展了“质量兴农万里行”培训班在大会期间举行，培训围绕农产品合格证制度推行、国家农产品质量安全县创建、农产品质量安全追溯体系建设等方面展开解读和案例分析，包括海南在内的20个省市农业领域相关人参加培训。

此外，大会在主会场设置展馆，海口、三亚、陵水等多个市县形态丰富、风

情不一的美丽乡村“齐聚”，充分展现海南各市县建设美丽乡村的不同路径与特点。岛外展馆中展示的浙江省安吉县的美丽乡村景色、台湾地区“天空的院子”民宿风光，也吸引了不少嘉宾驻足观看。

大会期间，省住建厅公布了海南省第三批五星级美丽乡村名单、海南省民宿创建示范点名单，省旅游委还向嘉宾们推介了10条海南乡村旅游

精品线路。

大会组委会相关负责人表示，明年组委会将邀请更多的国内外“三农”领域的行业精英、权威专家以及政府官员参加，致力打造一个海内外“三农”领域高层次人才和项目交流的平台、美丽乡村建设成就展示的平台、乡村振兴资本要素共享协作和高效利用的平台，最大限度放大会议效应，为海南乡村振兴、美丽乡村建设作贡献。

陵水美丽乡村建设和农业科技获与会嘉宾点赞： 乡村有产业支撑 农业有科技助力



■本报记者 苏庆明

2018雅居乐清水湾中国（海南）美丽乡村大会不仅是思想研讨的盛会，也是考察交流的平台。9月30日，大会约200名嘉宾考察了陵水黎族自治县美丽乡村建设情况，对陵水大力发展乡村旅游和提升农业科技含量纷纷点赞。

大山深处窥见产业“里子”

“久久不见久久见，久久见过还想见……”9月30日中午，陵水县本号镇大里村的村民文化广场满溢欢快气息，伴着黎族歌曲，身着民族服饰的村民们跳起了竹竿舞，吸引了约200名大会嘉宾观看并拍照，有的还加入村民的队伍中一起跳舞。

“去年是大里，今年也是大里。”去年和今年举办的两届中国（海南）美丽乡村大会都选择大里作为美丽乡村考察点，对此大里村民舞蹈队成员王贤吉颇感自豪。

“因为发展旅游，大里越来越有名了。”

位于吊罗山上的大里尽管位置偏僻，但拥有壮丽的山水风光，是发展乡村旅游的绝佳之地。近年来，当地政府结合脱贫攻坚和美丽乡村建设，深入推进大里全域旅游开发，大幅提升村庄基础设施和村落容貌，建起旅游服务中心、旅游厕所等服务设施，开发了瀑布游、民俗游、民宿游等产品，让村民吃上了“旅游饭”。

“逢上节假日，游客大大增加，我们会给游客唱山歌、跳黎舞。”王贤吉透露，今年以来，他给游客表演的次数比以往更频繁，每月从中可得到1000元收入。由于表演多在晚上，并不影响平日干农活。

看完村民的舞蹈表演后，大会嘉宾、河南省农业厅监管局负责人李明青又参观了黎锦展销室，在农家乐品长桌宴，观赏瀑布美景。“生态保存好，有产业支撑，文化特色鲜明，可谓‘风光+民俗+农业’合一。”他不禁称赞大里的美丽乡村建设模式。

一名嘉宾告诉海南日报记者，与一

▲9月30日，嘉宾们在陵水现代农业示范基地参观考察。
本报记者 武威 摄

◀9月30日，嘉宾们在陵水本号镇大里地区小妹村和村民们一起跳竹竿舞。
本报记者 武威 摄

年前相比，大里的基础设施、民宿条件都有看得见的进步，可见其发展步伐之快。

大里驻村（区）第一书记韩斌则透

露，大里民宿客房已增加到21间，节假日经常爆满。日前，大里地区的小小村、什坡村均获评海南省五星级美丽乡村。

从“空中”发现科技能量

农作物长在“空中”，在机器控制下随着光热条件需求自动调控高度，接受科学配比的肥水系统自动滴灌……当天，与会嘉宾还考察了陵水现代农业示范基地，先进的农业科技让他们印象深刻。

“技术非常先进，农作物成长茁壮、卖相很好。拿西瓜来说，传统种植的西瓜都长在地面上，需要很大的地块，但这里种植的美月西瓜是结在空中、往‘天上’长的，节约了土地。它皮薄肉多，还非常甜。”在参观该基地的热带设施农业技术展示中心、中荷设施农业示范区等种植大棚后，来自黑龙江省、从事休闲农

业的刘春雨说道。

工作人员介绍，陵水现代农业示范基地通过无土栽培技术、计算机自动化控制系统、物流自动传输系统等，引领着热带特色高效农业的发展方向。从事种植业的嘉宾张女士对此颇有感触，表示这里的农业就是精准农业，实现了产业的集约化发展，是农村农业未来发展的方向。

据了解，陵水现代农业示范基地项目总规划面积1.1万亩，由1条休闲农业观光带和4个功能片区组成，融合了农业科技研发、高效设施农业生产、“互联网+农业”创新示范、科普教育、休闲农

业观光旅游等产业布局。

陵水农委主任高晓飞介绍，目前该基地已为陵水培训一批职业农民，建起扶贫种植大棚。该基地还是正在建设的陵水国家现代农业产业园的核心基地，未来将更有力地推动陵水农业转型升级。

（本报椰林9月30日电）

庆祝中国改革开放40周年 海南建省办经济特区30周年 海南岛专题影展系列活动

约影金秋·遇见美好

30部海南主题电影 进城市影院、乡镇、农村、社区、校园、军营 全岛放映 全民共赏

展映时间：2018年10月1日-31日

主办单位：中共海南省委宣传部 海南省文化广电出版体育厅 海南省文学艺术界联合会

协办单位：海南省教育厅 海南省民政厅 海南广播电视台总台（集团） 海南日报报业集团 承办单位：海南省影视家协会 海南省电影行业协会 海南省电影有限公司 各市县委宣传部 各市县文体局



1988 1990 1998 2000 2006 2008 2010 2014 2016 2018